

«Право на любовь»

Уважаемые родители, хотим обратить ваше внимание на права ребенка, которые мы, родители, порой игнорируем, может забываем, может не придаем особого значения, а ведь именно они формируют нашего ребенка как личность, придают силы и уверенность. Мы говорим о праве ребенка на любовь и понимание **в семье**. Еще великий педагог Антон Семенович Макаренко писал: «Люди, воспитанные без родительской любви, часто искалеченные люди».

Важнейшим условием формирования положительных эмоций и чувств является забота со стороны взрослых. Тот ребёнок, которому не хватает любви и ласки, вырастает холодным и неотзывчивым.

Давайте поразмышляем над вопросом: «Что же такое – родительская любовь?»

Природу родительской любви люди понимают по-разному. Для одних любовь – это неусыпный контроль, для других постоянное выражение нежности. Для третьих уход и материальное обеспечение, для четвертых предоставление свободы. Что же значит любить своего ребенка?

Любовь умиления – самое печальное отношение родителей к ребенку, это неразумная любовь. Мать и отец радуются каждому шагу ребёнка, не задумываясь над тем, к чему он может привести. Эта любовь развращает душу ребенка, потому что ему позволено все: «Все что я делаю, мне разрешается, ни до кого нет дела». Безрассудное умиление приводит потом к печальным результатам. Принципом жизни такого ребёнка становится девиз дикаря: всё мне разрешается, ни до кого мне дела нет, главное – моё желание. Ребёнок, воспитанный в духе умиления, не знает, что в человеческом общении есть понятия «можно», «нельзя», «надо». У него складывается твёрдое убеждение в том, что он приносит радость, счастье родителям уже тем, что он существует.

Ещё одна разновидность родительской любви – это *любовь деспотическая*. Родители постоянно попрекают и упрекают своего ребёнка. Все это они делают только потому, что любят его и хотят добра ему. В обстановке деспотического самоведения, мелочных придирок, постоянных упреков ребёнок ожесточается, становится грубым и бессердечным.

Третья разновидность родительской любви – это *любовь откупа*. Родители считают, что материальными затратами можно измерить родительскую любовь. Ребёнок одет, обут, здоров, у него есть всё необходимое – что ещё нужно? Дети в таких семьях растут в атмосфере духовной пустоты. Их сердцам совершенно незнакомы и недоступны такие человеческие чувства, как ласка, милосердие, сострадание. Они могут вырасти жёсткими людьми.

Мы с вами рассмотрели три вида любви, на ваш взгляд, это любовь разумная или нет?

Да, все эти три вида родительской любви относятся к неразумной, не приводящей ни к развитию, ни к духовному росту, ни к уверенности ребенка, т.е. ни к чему хорошему.

Тогда возникает вопрос: «Какую же любовь

Размышление на тему «Мама (папа), я тебя люблю»

Непривычно родителям слышать слова любви в свой адрес. Многие и детей воспитывают, не говоря им: "Я тебя люблю". Отчасти, это связано с отсутствием таких простых слов в жизни самих родителей. Им не говорили так их родители и они не говорят этих простых слов детям. Родители изначально ставят своим детям условия: быть хорошими, послушными, получать пятерки в школе и только тогда они озвучивают свою любовь детям. А если ребенок не соответствует какому-либо критерию взрослого, то, как правило, ребенок лишается родительской любви – доброго слова, мягкого взгляда и других

проявлений безусловного принятия ребенка. *«Безусловная любовь»* - не зависит ни от внешности ребенка, ни от достоинств его и недостатков, ни от способностей, ни от сегодняшнего поведения: «Я люблю тебя за то, что ты есть», «Я люблю тебя таким, какой ты есть», «Я всегда буду любить тебя», «Я люблю тебя за то, что ты мой сын (дочь)», «Главное, что мы любим друг друга». Именно безусловная любовь считается разумной, правильной, искренней, настоящей, любовью, которой много не бывает.

Впрочем, скрытый смысл в детских словах ищут далеко не все родители. Много и тех, кто на признания в любви отвечал, не задумываясь — "Я тоже тебя люблю".

Так происходит в тех семьях, где любят ребенка просто за то, что он есть в их жизни. Какие бы трудности и проблемы ребенок не создавал, всё решается, все помогают друг другу и поддерживают. Но часто взаимоотношения родителей и детей основываются только на решении текущих ситуаций – что нужно сделать, когда и как. И простое признание в теплых чувствах к своему ребенку не умещается в обычном дне. Да и настроение поговорить не всегда есть у родителя. Это и понятно, у них столько обязанностей: деньги заработать, обеспечить едой и одеждой, домашнее задание проверить. Вот так и получается, что и дети вслед за взрослыми не догадываются, что можно просто так произносить слова любви своим дорогим родителям.

Ребенка можно сравнить с зеркалом. Родительская любовь принесет ребенку счастье, когда он будет видеть добрые отношения в семье, проявление любви и заботы друг о друге всех членов семьи, когда члены семьи будут вместе проводить свободное время, интересоваться жизнью друг друга. Только в этом случае, дети ответят нам любовью на любовь.

Мы желаем, чтобы ваши дети были наполнены вашей любовью. Любите и будьте любимы!